ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 25 - 7ª LEGISLATURA – 1º PERÍODO LEGISLATIVO – 19 DE JULHO DE 2017.

Aos dezenove dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas e quarenta e minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Rua Emancipação, s/nº. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente Vereadora Aline Führ Christ, verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores: Airton José Weber, Airton Michel, Daniel Eloir Krummenauer, Joel Henrique Dhein, Roque Adelmo Rambo, Roque Ferreira Neckel, Susana Exner e William Kunz. A Presidente declarou aberta a sessão e de imediato colocou para apreciação e votação a Ata nº 23, a qual foi aprovada por sete votos e uma abstenção.

1ª PAUTA - CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 012/2017 do Vereador Roque Neckel que solicitou após votação favorável do Plenário, encaminhe ao Poder Executivo o Ofício nº 012/2017. Ofício nº 032/2017 do Poder Executivo que encaminhou os Projetos de Lei nº 032 e 033/2017.

2ª PAUTA – PROPOSIÇÕES: O Vereador Roque Neckel apresentou a Indicação nº 012/2017 sobre providências para limpeza e higienização dos sanitários públicos existentes na Praça Otto Enzweiler e dos sanitários públicos existentes na Cozinha Comunitária do Parque Municipal de Eventos Egon Gewehr.

A PROPOSIÇÃO acima elencada foi aprovada por unanimidade de votos dos vereadores presentes. 

3ª PAUTA: DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS: Foram distribuídos e encaminhados à Comissão Geral de Pareceres os Projetos do Poder do Executivo nº 032 e 033 /2017. 

4ª PAUTA – ORDEM DO DIA: A Presidente fez a leitura do Parecer Favorável, tendo um voto contra do Vereador Roque Rambo e dois votos favoráveis, emitido pela Comissão Geral de Pareceres do Projeto de Lei nº 030/2017, e o mesmo Projeto foi colocado em discussão. O Vereador Rambo, se manifestou com voto contra, pois, a lei foi cumprida desde o início do ano do jeito que estava e, portanto, muitos munícipes receberam o benefício como estava na lei. E agora, alterando no meio do ano, a outra parte dos munícipes que não se beneficiou com a lei, não irá se beneficiar, pois, estão mudando a lei, não concordando que no meio do ano a lei seja modificada prejudicando os demais munícipes. E que é uma injustiça com os demais munícipes. O Vereador Airton Weber informou que a cota do saibro desse ano, já foi utilizada. E o Vereador Rambo afirmou que são duas cargas por Incra e não é nem por talão e, seguindo a lei daria para cumprir a demanda. O Vereador Daniel disse que era contra em razão de no mês passado terem votado a favor de benefício de terraplanagem para instalação de uma empresa e que agora é ir contra os colonos do município que são maioria no município e que muitos foram atendidos e o resto dos colonos. O Vereador Joel disse que não estavam indo contra os colonos e que estavam fazendo o que é melhor pelo município. E perguntou ao Vereador Daniel se quer que cortem na Educação ou no Posto de Saúde. Que o atendimento do posto que tu chegas as 7h e, tu logo ser atendido ou tu chega e quer ser atendido as 11h. O Vereador
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Roque Neckel disse que era para serem duas cargas, e o Vereador Rambo disse não dez ou doze cargas. Se fosse fazer o trabalho correto duas cargas, tudo bem. Não ganhar duas, quatro, seis, oito cargas, dez cargas, tendo pátio com cargas de saibro empilhadas, e ser feito o trabalho correto.

E o Vereador Joel falou que na outra gestão eram duas cargas, mas levavam várias cargas. E o Vereador Daniel falou que não estavam tratando da outra gestão. E o Vereador Joel falou que estavam fazendo o que era melhor para o município. E o Vereador Roque Neckel disse que teve saibro o ano todo. A Vereadora Susana disse que o Vereador Rambo comentou durante a reunião da Comissão Geral de Pareceres sobre esse projeto, que o projeto foi distorcido pela população, inclusive na gestão anterior, as pessoas cobravam por talão e na lei é por Incra, por acesso. Se talvez tivesse sido seguido sempre a risca, hoje, talvez, não precisaria estar votando esse projeto. Mas, infelizmente, essas coisas tem que ser feitas pela saúde das finanças de Presidente Lucena. A gente não está desfavorecendo os agricultores, só que, é melhor assim, do que no final, a gente sempre tem que pensar na maioria. Quantos aqui tem filhos? Quantos daqui precisam do posto? Então nesse sentido, não que eles não sejam importantes, mas, a maioria é na Educação e na Saúde, então eu acho importante, mesmo se for levado até o final do ano, vai ser uma despesa considerável que no final pode pesar. O Vereador Rambo disse que não ia ajudar a dar esse presente aos colonos no dia deles. O Vereador Daniel disse que se eles cumprissem que nem está na lei, o Prefeito e ou o Chefe de Obras, eles podiam conferir se realmente a pessoa precisa desse saibro, se ele não precisa não precisa dar esse saibro, não é que cada pessoa que vai na Prefeitura tem o direito desse saibro, se ele não precisar. O Vereador William disse que na verdade sim, como está hoje. Como tu vais tomar uma decisão de dizer que uma pessoa, um agricultor, que tanto vocês defendem, se ele disser que precisa, o Secretário de Obras disser que tu não precisa, entra em juízo de valor, a pessoa tem o direito e está na lei, eu quero por que eu tenho o meu direito. O Vereador Daniel disse que está na lei. O Vereador Rambo disse que na lei diz que se tem disponibilidade de material e de maquinário. Se o Secretário disser que não tem material disponível não precisa. O Vereador William disse que se tiver uma entrada ele pode pedir, e que hoje estamos votando uma questão, talvez, por falta de bom senso dos próprios munícipes que tinham direito. O Vereador Airton Michel disse que sabe de pessoas que tem duas cargas deitadas no pátio e, pediram mais duas cargas, sem utilizar as cargas, e as quatro cargas estão lá sem uso. E o Vereador William disse que por acharem que tinham o direito das cargas, sem pensar no próximo.  A Presidente colocou a Lei em votação: votando contra a alteração da Lei nº 030/2017 que trata da alteração do art. 4º e 5º da Lei Municipal nº 652, de 14 de janeiros de 2009, que dispõe sobre o Programa de Conservação e Manutenção de acesso nas propriedades particulares os Vereadores Airton Michel, Daniel Krummenauer, Roque Rambo e Roque Neckel. E votando a favor da alteração da Lei os Vereadores Airton Weber, Joel Dhein, Susana Exner e William Kunz.
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Como deu quatro votos contra e quatro votos favoráveis, a Presidente Vereadora Aline Führ Christ desempatou a votação dando seu voto favorável à Lei nº 030/2017. Ficando a presente Lei aprovada por quatro votos contra e cinco votos favoráveis. 

5ª PAUTA – GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Roque Neckel fez uso da palavra usando a Tribuna para homenagear a ex-servidora pública municipal a Senhora Maria Beatriz Enzweiler, que se aposentou após 33 anos de efetivo exercício na função de Técnica em Enfermagem. Não havendo nada mais para ser deliberado a Presidente encerrou a Reunião e convidou a todos para a próxima Reunião Ordinária no dia 26 de julho desse ano às dezenove horas e trinta minutos. E, para constar, Andréa Virginia Gomes Scherer, agente administrativa no desempenho das funções do cargo de Secretária da Câmara, elaborou a presente ata, a qual, após lida e aprovada, será subscrita pela Vereadora Presidente e o Vereador Secretário da Mesa Diretora.
_________________________________________     ________________________________________

                          Presidente                                                                   Secretário

